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Helyben negyedévre 8 pengő, g 1,2 
£ Vidékre negyedévre 8 fittár.

A szürke rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozata.

Baja város törvényhatósági bi- I iránti kérelmének 
zottsága 1929. évi május hó 13. | ezése. Buday Irén, vélemény­

volt városi

javaslata I. oszt. tűzoltó altiszt­
nek II. oszt. altiszti állásra tör­
tént beosztásával megüresedő 
tűzoltó állásnak ugyancsak I. oszt. 
aitiszttel való betöltéséhez szük­
séges felhatalmazás megadása 
iránt. Városi tanács javaslatanapján d. u. 3 órakor a városi j dijnok elmaradt illetménynek rá"« Városi tanács javaslata

székház közgyűlési termében rend- ! folyósítását szolráhibi ' „vz Csefán lapot irodatisztnek 6 évi
kívüli közgyűlést tart a követ- • visszavételét, esetleg 'nvueelHD var‘;k“zási ,idő uti'm a IX. fiz.
kező tárgysorozattal. I sát kéri. Dr Nviraiv rwf < ‘ t'Á ,oszt-bava!ó előléptetése ügyé-kező tárgysorozattal. | sát kéri. Dr.' Ny irály Dezső,'Tfő

A belügyminiszter által meg- j ügyész özvegye részére útalvá- 
küldött képviselőházi házszabá- | nyozandó őzv. ellátás megálla- 
lyok kihirdetése. Dr Vass József, pitása.
népjóléti és munkaügyi minisz- Városi tanács javaslata özv 
tér magas támogatásával a sze- Kazal Józsefné városi bába nyug-
gényügy mélyrehatóbb rendezése 
végett megindított társadalmi 
szervezkedés rendszeresítése. Ház­
tartási és egyéb alapok 1928. 
évi zárszámadásai és vagyon­
kimutatása. Városi Gáz- és Vil­
lamosüzemek 1928. évi zárószá­
madásai.

A városi tanács jelentése arról, 
hogy a kormányhatóság egy kis­
dedóvó építéséhez 15.000 pengő 
államsegélyt engedélyez, ha a vá­
ros közönsége a Harangláb-téren 
az állami szavbányoknak megfelelő 
óvódát építtet. A törvényhatósági 
közúti alap 1928. évi zárszáma­
dása. Az árvaház és gyámpénz­
tár 1928. évi zárszámadása. Pros- 
titutionalis szabályrendelet mó­
dosítása. Vármegyék és városok 
Orsz. Mentőegyesületével történt 
szerződéses megállapodás módo­
sítása. A közkórház és annak 
családi ápolás] telepe 1928. évi 
zárószámadásai. Laktanya építés 
ügyében tartott helyszíni tárgya­
lás eredményének bejelentése. 
Háztartási alap 1929. évi pót­
költségvetési előirányzata.

A Városi Gáz- és Villamosílze- 
mek igazgatóságától megbízatá­
suk lejárta folytán kilépő 3 igaz­
gatósági tag helvébe 3 tag vá­
lasztása. A Városi Gáz-és Villa­
mosüzemek felügyelő bizottsá­
gába 2 tag választása. A városi 
tanács javasolja, hogy a kórházi 
alkalmazottak részére a városi 
pénztár terhére megállapított pót- 
illetmények fedezetéül a kórház- 
fentartó várost megillető pénz­
tári felesleg jelöltessék ki.

A városi tanács előterjesztése 
a közszolgálati alkalmazottak sza­
badságidejének ideiglenes sza­
bályozása végett. Szabó Antal 
baja| lakós gépkocsival való ipar- 
szeru árufuvarozási iparengedély

dijaztatása iránt. Városi tanács
•g—,

. léptetése ügyé 
ben. Esetleges interpellációk.

Ezen rendkívüli közgyűlés előtt 
•lőkészitő ülés nem lesz. A köz­

gyűlés tárgysorozatán semmi na­
gyobb jelentőségű, vagy vihart 
sejftető ügy sincs s igv szürke 
közgyűlésre van kilátás. *

A szegényugy rendezésének kontúrjai.
baján impozánsabb és rendszeresebb lesz ennek a 
kérdésnek a megoldása, mert összekapcsolják a ha­

tósági munkaközvetítő hivatal kreálásával és az 
elhagyott gyermekek védelmével.

Jelentettük már, hogy holnap, 
szombatan délután dr Vojnics 
Ferenc polgármester értekezletre 
hívta össze a törvényhatósági bi­
zottsági tagokat, a jótékonycélu 
társadalmi egyesületeket s a nagy- 
közönséget a szegényügy intéz­
ményes megoldása ügyében.

A F. M. ismertette már a 
népjóléti miniszternek ez tigy- 
ban Baja város magisztrátusá­
hoz intézett leiratát. Amennyiben 
a törvényhatósági bizottság ma­
gáévá teszi a miniszteri intenci­
ókat s gyökeresen akarja ren­
dezni a szegényügyet, az esetben

: vele, amennyiben vagy túlterhe­
lik őket nehéz fizikai munkával, 

i -’gy van olyan, aki 4 5 men- 
heiyről kiadott gyermeket vesz 

, magáhozs a gyermekek szegényes 
I eltartására kiutalt menhelyi se­

gélyből maga is él s szegényes 
exisztenciát teremt.

Nem egyszer hoznak be kóbor, 
ványadt gyermekeket a hatóságok­
hoz, akik faluról szöknek be a vá­
rosba a rossz soruk elől. Létesí­
tettek Baján egy gyermektelep 
bizottságot, amelynek- hivatása az 
állandó felügyelet gyakorlása volna, 
de az nem fungál. Ilyen körül

dr. Vojnics Ferenc polgármester : mények között ez a kérdés is 
a szegényügyet három irányban I intézményes megoldást vár mert 
tervezi kiépíteni s tető alá hozni, j lehetetlen az, hogy akkor, amikor 
Az 1-ső volna az általános sze- j az adózó polgárok gyermekvé­
gén y ügy benne a szegényházzal, j delmi célokra külön adót fizetnek,
n CJ-ilz izrilna n hotAeárri mnnl'i L.w-»,, „1.1,    ... ,a 2-ik volna a hatósági munka 
közvetítő hivatal megszervezése 
és a 3-ik volna a gyermekvéde­
lem : evvel kepcsolatban főleg 
menhelybe utalt s a bajai tele­
pen elhelyezett-elhagyott gyerme­
kekről van szó, miután ennek a 
kérdésnek a mai állapota sok kí­
vánni valót hagy maga után. 
Akiknek hatás körébe tartozik az, 
hogy az elhagyott gyermekek fel­
ügyeletével törődjenek, azt ta­
pasztalják különösen a gazdasági 
viszonyok leromlása óta, hogy 
egyes családok nem emberbaráti 
szeretetői áthatva kérnek men­
helyi gyermekeket felnevelésre, 
hanem üzletszerűig foglalkoznak

hogy akkor az ne azt a célt 
szolgálja, mint amire megsza­
vazták annak idején ezt az adót.

Egerben csak a szegénytigy ol­
dódott meg, úgy hogy az ada­
kozók névsorát 1928-ban a Szem- 
recsányi Lajos egri érsek nyi­
totta meg 1500, utána követke­
zett a népjóléti minisztérium 800, 
majd Eger városa 1460 pengős 
adománnyal. A nagyobbik rész 
azonban önkéntes adományok­
ból gyűlt össze, amire a beltigy- 
minisztériun külön engedélyt 
adott. Egerben 1928-ban 41200 
pengő folyt be: evvel szemben- 
viszont teljesen el van tiltva a 
koldulás.

A szegények segélyezése hat osz- 
! tályra van felosztva.

1-ső osztályba tartoznak a sze- 
í mérmes szegények: ezek havi se­

gélyben részesüllek Egerben. 2. a 
: 3 munkához juttatás. 3. a mun­

kaképtelenek 4. a betegek 5. a 
fekvő betegek: ezek állandó fel­
ügyelet alatt állanak s szükség 
esetén éjjel-nappal ápolják is 
őket a ferencrend harmadrendi vi­
lág szerzetesei.

7, akiket hozzátartozóik elha­
lálozás esetén temetési segélyben 
részesítenek.
^ Igen fontos volna azonban 

Baján egy hatósági munkaközve­
títő hivatal felállítása is, amely 
belekapcsolódnék az Országos 
Munkaközvetítő Hivatalba s kül­
földi munkaalkalmak kinálkozása 
esetén éppen a városnak a kül­
ügyminisztériummal való kelle­
mes nexusa folytán könnyebben 
menne a külföldön a munkások 
elhelyezése s így elérhető lenne, 
hogy a Baján pangó építőipart 
külföldön juttatnák munkához, 
vagy foglalkozáshoz. Éppen a na­
pokban is tiz bajai épitőmunkás 
és asztalos kért Angorába útle­
velet, ahol már követség ügyel 
fel arra, hogy a magyar munká­
sok munkához jussanak.

De már azért is szükség van 
a munkaközvetítőre, mert az a 
helyzet jelenleg Baján, hogy a 
csclédszerző a Budapesti-uton a 
Kiegei házban van, amelyben pe­
dig korcsma van, holott olyan 
rendelkezés is van, amely nem 
engedi meg. hogy a gyár mellett, 
vagy közelében korcsma nyíljék. 
Baján most a nemcsak nyá­
ron van cselédkrizis, amikor a 
cselédek elmennek mezőgazda­
sági munkára, hanem télen is.

A holnap délutáni értekezleten 
P. Oslay Osvald provinciális 
csak a szegényügy rendezésének 
kontúrjait fogja vázolni az egri 
minta után, dr, Vojnics Ferenc 
polgármester azonban megnyitó 
beszédében a munka közvetítőre 
és a gyermekvédelemre is ki fog 
terjedni.

Utána már csak az a nyílt 
kérdés van hátra, hogy a tör­
vényhatósági bizottság hogyan 
fogja fel a kérdést.

Tény az, hogy Baján fejlettebb 
stádiumban van a szegényügy 
rendezésére irányuló törekvés, 
mint volt Egeiben ezen társa-

Cípőujdonságaínk megérkeztek !
Tavaszi divatujdonségok : kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, kötöttáruk stb.

FISCHER PÁL divatüzlete Baja FENYVESI ÁRUHÁZ
SMT Szabott árok! Nézz® kirakatainkatI
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Fényképészeti cikkek, gépek részletfizetésre
kedvező feltételek mellett, lemezek, filmek, papírok, az összes vegyszerek és segédeszközök nagy raktára

a Városi Drogériában. Baja, Vörösmarty-utca 1. Telefon 3-50.
dalmi akció előtt. Hiszen Bajá­
nak van 100 férőhelyes szegény­
háza, Napközi Otthona itt rend­
szeresen megy a tanköteles gyer­
mekek felruházása, télen tílzelő- 
fa-segélynyujtás stb. amire a költ­
ségvetésben mintegy 20,000 pen­
gőt irányoztak elő nem számítva 
az idei év külön 10,000 pengős 
rendkívüli segély összegét a téli 
kemény hideg idején.

Fontos volna háziipari tanfo­
lyamok nyitása, hogy mindenki­
nek — amiként Svájcban van 
— 2—3 hasznot hajtó foglalko­
zása legyen. Igen jeientőséges 
volna kalotaszegi, vagy mezőkö­
vesdi mintára megszervezni a ba­
jai himzőipart is.

Ennek a nagyszabású hatósá­
gilag szutenirozott akciónak nein 
az a célja, hogy a többi jóté­
konysági egyesület elsorvadjon, 
de viszont szívesen veszik, ha 
bekapcsolódnak ebbe a munkába : 
köztük a Mansz a Munkaközve­
títő hivatalba.

Baja városa megkezdi rövidesen 
a tárgyalásokat postakincstárral

a permanens éjszakai telefonszolgálat költségeinek 
viselése ügyében.

Baja város törvényhatósági bi­
zottsága legutóbbi ülésén úgy 
döntött, hogy a felhozott fontos 
érvek alapján közérdekből vál­
lalja a permanens éjjeli te efon- 
szolgálat te heir, amit a város 
úgy fedez, hogy szabáiyrendele- 
tileg a telefonelőfizetőktől havi 
egy pengőt szed be az éjszakai 
telefontartás költségeire. A sza­
bályrendelet elkészítéséhez, vala­
mint a postakincstárral való tár­
gyalásokhoz azonban a városnak 
az éjszakai telefonforgalom szám­
szerű adataira volna szüksége, 
amit azonban a bajai postafő­
nökség hivatalos titoknak minő­
sítve, megtagadott kiszolgáltatni 

Dr Vojnics Ferenc polgármes­

ter erre interveniált a kerekede- 
lemügyi minisztériumban és a 
postavezérigazgatóságnál, amely 
utasította a bajai postahivatalt, 
hogy az adatokat bocsássa Baja 
város rendelkezésére.

Ez ügyben szerdán délután 
három órakor dr Puskás Dezső 
helyettespolgármester elnöklete 
alatt a városházán formális érte­
kezletet tartottak, amelyen a bi­
zottsági tagokon kivül megjelent 
Szendrey Ferenc postafőnök is, 
aki bejelentette, hogy felsőbb 
utasításra kiadja az" adatokat. 
Utána annak birtokában megin­
dítja a város a tárgyalásokat a 
postakincstárral s elkészítteti er­
ről a városi statútumot.

II«
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Május idusán íesz 
a Gazdasági Egye­

sület évi rendes 
közgyűlése.

A Bácsbodrog vármegyei Gaz­
dasági Egyesület május hó 15-én 
szerdán d. e. 9 órakor rendes 
közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal :

Elnöki megnyitó. Elnökség je­
lentése az egyesület 1928 évi 
működéséről. Az egyesület 1P29 
évi munkaprogramja. Az egyesü­
let 1928. évi zárszámadása és a 
felmentvény megadása. Az egye­
sület 1929. évi költségvetése. Le­
mondott igazgató-választmányi 
tagok helyett uj tagok válasz­
tása. Kapusta Ágoston egyesületi 
titkárnak tizetésfelemelési kérvé­
nye. Esetleges indítványok, me­
lyek az alapszabályok 22 §-a 
értelmében a közgyűlést megelő­
zőleg legalább is 4 nappal az 
elnökségnek Írásban benyújtan­
dók s az igazgató választmány 
által letárgyalandók.

Közgyűlési tudnivalók : Az alap­
szabályok 23. §-a értelmében a 
közgyűlés akkor határozatképes, 
ha az elnökön kivül legalább 100 
tag van jelen személyesen, vagy 
meghatalmazott utján. Felkérjük 
ezért a t. Tag Urakat, hogy ameny- i 
nyiben a személyes megjelenés- 1 
ben akadályozva lennének, a köz­
gyűlés határozatképessége érde­
kében valamely résztvevő tagtár­
suknak adjanak Írásbeli megha­
talmazást a képviseletre, vagy 
pedig az egyesület tiniére bekül 
dendő levélben a képviselettel 
dr. Szabovljevits Dusán ügyve­
zető elnök urat, vagy Kapusta 
Ágoston egyesületi titkár urat 
bízzák meg.

A közgyűlésre külön névre 
szóló meghívót nem küld az 
Egyesület.

Izr. istentisztelet. Ma pén­
teken délután az istentisztelet hét 
órakor kezdődik.

i A Társadalombiztosító intézeti választás.
A bajai Ipartestület felhívása a kézművesiparosokhoz.

I -Május 12-én és 13-án dől el az Ä szavazás módja Baján, 
a kérdés, hogy a magyar állam cs I

. a magyar munkaadók súlyos adó- 1 N,mdenkl hozza magával - 
javai és járulékaival fen tartott 

; Országos Társadalombiztosító Inté- 
, zet kiknek a szellemi befolyása 
j és jogosított irányítása mellett fogja 

teljesíteni szociális feladatát.
A magyar kézműipari munka­

adók társadalma nem engedheti 
meg, hogy a saját pénzén más 
társadalmi osztályok várat épít­
senek ellene, amelyből existen- 
ciájában támadják meg és azt a 
társadalmi rendet veszélyeztessék, 
amelyre gazdálkodását felépítette.
A biztosítási választásokban tehát 
teljes számban részt kuli vennie, 
hogy ezt az intézményt minden 
kóros befolyástól megvédelmezze 
és olyanná tegye, hogy mindenkor 
szem előtt tartsa a munkaadó 
teherbíró képességét, gazdasági 
helyzetét és nem megnehezíteni, 
hanem megkönnyíteni iparkodjék 
törvényes kötelességének teljesí­
tését.

Minden iparostársunknak saját 
érdekében is kötelessége, hogy a
szavazásban okvetlenül részt ve­
gyen us hogy kövessen el mindent, 
hogy listánk amely egyúttal 
a „Dolgozók Nemzeti Blokkjá­
nak“ is listája — győzelemre 
jusson.

Iparostársaink! Mindannyiunk­
nak okvetlenül le kell szavaznunk, 
még pedig úgy az országos köz­
gyűlés tagjaira, mint a kerületi 
választmány jelöltjeire, hogy a jó­
részt az iparosság pénzén fenn­
tartott intézmény autonom szer­
veibe ne kerülhessenek be olyan 
jelöltek, akik nem nyújtanak semmi 
garanciát az iránt, hogy ezt az 
intézményt úgy vezessék, ahogy 
a mai nehéz viszonyok azt meg­
követelik. Szavazzon tehát min­
den öntudatos magyar kézmű- 
iparos az 1. számú listákra, ame­
lyeken csupa olyan jelölt neve 
szerepel, aki súllyal és tekintéllyel 
bir azoknak az érdemeknek a 
révén, amelyeket osztálya érdeké­
nek becsületes szolgálatával szer­
zett.

Ipartestületben lévő szavazóhelyi­
ségbe szavazói igazolványát és
ezenkívül valamilyen személyazo­
nosságát igazoló okmányt, pl. 
iparigazolvány, munkakönyv, rend­
őri bejelentőlap, anyakönyvi kivo­
nat stb. A szavazói igazolványt a 
szavazatszedő küldöttség elnökének 
kell átadni és kívánatra a személy- 
azonosságot igazolni.

Minden szavazó két szavazó­
lapot és egy borítékot kap. Az 
egyik szavazólap a közgyűlési, a 
másik a választmányi tagok meg­
választására szolgál. Mindkét sza­
vazólapon a jelöltek névsorai felett 
kockák vannak és abba a kockába 
kell kérész- í"“j amelyik kocka 
tét rajzolni, f1-") felett az 1. sz. 
van.

A szavazólapon más megjegy­
zést tenni, neveket aláhúzni, vagy 
törölni nem szabad, mert a szava­
zat érvénytelenné válik. Mindkét 
szavazólapot azután a hivatalos 
borítékba kell helyezni, azt lera­
gasztani és a szavazatszedő bizott­
ság elnökének kell átadni,
A szavazás módja vidéken.

Vidéken a szavazás posta utján 
történik. Minden kézműipari munka-
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j adó a kerületi pénztártól megkapja 
I akét(l közgyűlési, 1 választmányi) 
! szavazólapot, továbbá 1 felírás 
i nélküli borítékot és egy a kerületi 

szavazatszedő küldöttségnek meg­
címzett borítékot.

A két szavazólapon a jelöltek 
nevei felett lévő abba a kockába 
kell kérész- rn amelyik kocka 
tét rajzolni, felett az 1. sz.
van.

A két szavazólapot azután a 
felírás nélküli (kék színű) borítékba 
kell tenni és a borítékot leragasz­
tani. A leragasztott (kék) borítékot 
és a szavazói igazolványt azután 
a tértiboritékba (barnaszinű) téve 
és 10 filléres bélyeggel ellátva kell 
postára adni, olyan időben, hogy 
az a hajai szavazatszedő bizott­
sághoz legkésőbb május hó 13-ig, 
hétfőig megérkezzék.

Iparostársaink ! Saját anyagi 
érdekének, saját társadalmi osztá­
lyának árulója az, aki nemtörő­
dömségével és közönyösségével 
kockáztatja a Társadalombiztosító 
irányításában azt a befolyást, 
amelyre szükségünk van.

Ha nem tesszük meg kötelessé­
günket, ha nem élünk szavazati 
jogunkkal, ha nem iparkodunk 
mindenkit a saját listánk mellé 
állítani, ha nem segítjük a Nem­
zeti Blokk listáit diadalra, akkor 
meg fog történni, hogy az Intézet 
közgyűlésében, igazgatóságában, 
kerületi választmányában nélkü­
lünk határoznak s akkor igen 
könnyen ellenünk is hatá- 
rophatnak,

Iparostársaink! Május 12-én 
és 13-án vonuljunk fel tehát a 
szavazásra!

Az 1-es listák a mieink, azokat 
vigyük diadalra !

értjük, hogy nincs munka, nincs 
kereset s igy a tömeg nem jár 
színházba, de érthetetlen viszont 
az, hogy a gazdagok, a nagy jö­
vedelműek, jómódúak, akik meg­
engedhetnék maguknak a szín­
házba járást, miért tündökölnek a 
távollétükkel akkor, amikor a 
színház kultúráról van szó. Ha 
színi idény alatt naponta 100 
gazdag ember menne színházba, 
az egyéb közönséggel, mely 
a lateiner osztály tagjaiból kflte- 
lességszerűen eljár a színházba, 
— meg volna oldva a bajai szí­
nészet kérdése. Igaz az, hogy a 
vagyon, a jómód kötelez is : de 
Baján a gazdagok nem járnak elől 
jó példával . . .

független magyarság
.......... ■■ ■—~ I m 11,
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Miért maradt el
a színház harmadik 

előadása ?
A bajai közönségnek bizonyára 

feltűnt az a színházi hír, amely 
arról szólt tegnap, hogy a pécsi 
Nemzeti Színház három estére 
tervezett vendégszereplése közül 
a harmadik elmaradt s igy nem 
adták elő a műsorra tűzött Sze- 
gény leány It nem lehet elvenni 
cinül vígjátékot A színigazgató 
avval az indokolással fejezte be 
hirtelen két előadás után tavaszi 
vendégszereplését, hogy közbe­
jött technikai akadályok miatt 
maradt el az előadás. Ez azoban 
kendőzés : szépítése a dolognak, 
mert az előadás a mi értesülé­
sünk szerint azért maradt el, mert 
a bajai publikum is elmaradt már 
a második előadásról. Az első 
estén még volt közönség, a má­
sodik estén csaknem kongott a 
színház az ürességtől s igy az 
igazgató nem akarta kitenni magát 
egy második tiresháznak is. Meg­

Fényes esküvő.
Évek hosszú sora óta nem 

volt Baján oly fényes és díszes 
esküvő, mint amilyent tegnap 
tartottak az izr. templomban. Ta­
kács Vilmosnak, a Nemzeti Szál­
loda tulajdonosának közsze­
retetben álló leányát, Magdát ve­
zette oltár elé Bleyer Pál, a Ma­
gyar Általános Hitelbank bajai 
fiókjának főnökhelyettese. Pont­
ban déli 12 órakor kezdődött az 
esketési szertartás. A hintók és 
elegáns fogatok végtelen sora 
hozta a násznépet a templomba, 
amely előtt s az udvaron, valamint 
a templomban oly rengeteg ki­
váncsi népjzsufolódott össze, hogy 
az két-három népgyűlésre is ele­
gendő lett volna. A menyasszony 
jött az utolsó friss virágokkal 
gyönyörűen feldíszített hintón az 
édes anyjával. Mikor kiszállott a 
hintóból ragyogó, fehér selyem 
ruhában és az egybegyűltek sor­
fala közt befelé haladt a tem­
plomba, — mindenkinek az aj­
káról a csodálkozás szava reb­
bent el: Ah! Jaj de szép.
Mint egy mesebeli herceg kis­
asszony.

Erre az alkalomra a templom 
valóságos fényárban úszott. 
Minden csillár égett az egyéb­
ként is ünnepélyesre alakitolt 
templomban.

Az esküvői szertartáson a vá­
ros előkelő társadalmának csak­
nem minden tagja megjelent a 
hadsereg tisztikarával. Különösen 
sok hölgy jelent meg az esküvői 
szertároson ragyogó színes nyári 
toalettekben.

A templom tömve volt közön­
séggel az egyházi szertartás alatt. 
Az. esketést dr. Péner Miklós fő­
rabbi végezte. Előbb a templomi 
énekkar, valamint Bilitzer Ernő 
főkántor énekeltek. Utána ment 
végbe az esketés. Dr. Péner fő­
rabbi magas szárnyalást! beszé­
det intézett az ifjú házaspárhoz.

Az esketés után a násznép fo­
gatokra ült és elhajtatott. Hogy 
milyen népszerű polgára ennek a 
városnak Takács Vilmos, mutatja 
az, hogy az egybegyült közönség 
Takács Vilmost megéljenezte.

— Kinevezés. A pénzügymi­
niszter Zarubszky József paksi 
és Bedits József bácsalmási 1. 
osztályú állampénztári liszteket 
jelenlegi álláshelyükön a IX. fize­
tési osztály A. fizetési csoportjába 
áüampénztári főtisztekké nevezte ki.

— A Mavart bajai állomá­
sának uj főnöke A Mavart 

j igazgatósága Metz Vilmos mér- 
j nököt Bajáról Budapestre a köz- 
I pontba rendelte be szolgálatté- 
j telre s evvel egyidejűleg a bajai 
I kirendeltség vezetésével Szentha 
j János mérnököt bízta meg. 
i -- Átadták Vaskutnak az 

erdősítési jutalmat. Jelentettük 
már, hogy az 1924 — 25. években 
végzett erdősítési munkálatok 
versenyében Vaskút község 160 3 
kát. hold területen végzett erdő­
sítésével a második dijat nyerte 
meg. A dijat, ami Vastagh Géza 
festőművésznek egy téli tájat áb­
rázoló impozáns festmény volt, 
— szerdán hozták le Budapest­
ről Vaskutra s egy földmivelés- 
tigyi miniszteri tanácsos szép 
ünnepség s buzdító szavak ke­
retében nyújtotta át a község 
főjegyzőjének, Szalay Frigyesnek, 
akinek intenciójáre s iniciativá- 
jára végezték az erdősítést.

— A tanitóképezdében is 
rendeznek sakk-szimultánt. A

j Bajai Sakk-Kör vezetősége a 
bajai állami tanitóképezde veze­
tőségével, Brunovszky Rezső c. 
főigazgatóval és Barcsai József 
tanárral való megbeszélés és elő­
készítés alapján még ebben a 
hónapban a tanitóképezdében is 
rendez egy sakkszimultán ver­
senyt mintegy 40 résztvevővel. A 
Sakk-Kör részéről a szimultán 
játékot Spitzer István, a Corvin- 
könyvnyoinda s lapkiadóváílat 
társtulajdonosa vezeti. A diákok 
részére a sakkversenyt ősszel fog­
ják lebonyolítani.

— Leszúrt szerb halászati 
főfelügyelő. Apalinbnn szerdán 
éjjel ismeretlen tettes leszúrta 
Radoszavlyevits Dusánt, az apa­
tini szerb halászati központ fő­
nökét. A gyilkossággal kapcso­
latban több letartóztatás történt.

— Nagyatád huszárságot- 
kap. A fejlődés utján mindegyre 
előrébb kívánkozó Nagyatád 
nagyközség ismét elérte egyik 
régi vágyát, amennyiben a hon- 
védkincstár huszárságot telepit 
Nagyatádra és e célból már meg 
is történt a Lelbach Keresztély 
ottani földbirtokos laktanyaépüle­
tének 20 évre való kibérlése a 
a honvédkincstár által.

i — Elhájasodásnál, kösz- 
vénynél, cukorbetegségnél a ter- 

! mészetes „Ferenc József“ keserű- 
j vizkura hatalmasan előmozdítja 

a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

- Országos ügyvéd kong­
resszus Szegeden. A szegedi 
Ügyvédi Kamara legutóbbi vá­
lasztmányi gyűlése elhatározta, 
hogy a harcban elesett hősi ha­
lottal emlékére művészi kivitelű 

: emlékművet fog felállítani szék­
hazában. Az emlékművet a jú­
nius 29-én Szegeden tartandó or- 

; szágos ügyvédi kongresszuson 
fogják felavatni.

— Ne a generálvállalkozók, 
hanem a kisiparosok keresse- 

1 nek ! A belügyminiszter érdekes 
I leiratot küldött a városokhoz. Az 
; a szokás honosodott meg, hogy 
: a közszállitásokak egy generál- 

vállalkozónak adják oda s igy 
I a kisiparosok nem keresnek any- 

ny it, mint amennyi megilletné 
őket. Ez a rendszer azért hely­
telen, mert végeredményképpen 
a hatóságok is olcsóbb ajánla­
tokat érnének el, ha a kisiparo­
sok között verseny indulna meg. 
A városoknak kell kiküszöbölniük 
a generál rendszert.

— A községi betegápolás! 
pótadó 1929 évi kulcsa A
pénzügyminiszter 49.887 sz. ren­
deletével a községi bctegápolási 
pódadó kivetési kulcsát az 1929. 
évre ugyanúgy, mint tavaly 16 
százalékban állapította meg. Egy­
idejűleg utasította a községeket 
és városokat, hogy folyó évre 
előirt földadó, I házadó, általános 
kereseti adó, társulati adó és tan­
tiem adó után a folyó évi köz­
ségi betegápolás! pótadót közvet­
lenül az 1929. évi adókönyvben 
a legrövidebb időn belül vessék 
ki és gondoskodjanak annak be­
szedéséről, illetve behajtásáról.

SPORT
Budapesti eredmények,

I. Liga.
Fererecváros—Sabaria 6:0.

Barátságos mérkőzés.
Ferencváros B csapata—Hun­

gária B. csapata 4:2.
Helyi bajnoki.

Bácsalmási SC—BSE 6:0. A 
délvidéki bajnokság legnagyobb 
meglepetése. A bácsalmási csa­
pat óriási erővel tört fel, amit 
igazol az is, hogy az elmúlt he­
tekben a Bajai Turult is meg­
verte.

Május 11-én, szombaton d u. 6, fél 9 ó.

A császár csókja
Filmregény 12 f. F.: Conrad Nagel, Dolores Costello.

A KIS NAGYZOLÓ
Vígjáték 8 felv. Főszerepben: Mae Mac Avoy.

Május 12 én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

Az Oceánrepülő
Egy vakmerő pilóta bravúrjai 10 f. F.: Monte Blue.

Vízben hagyott menyasszony
Vígjáték 8 felv. Főszerepben: Luise Fernnda.

• COESO L£OZI

Május 12-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9 6.
A szív filmje! Magyar nóták szimfóniája!

A rezervista álma
Hangulatkép egy magyar baka életéből 8 felvonásban. 

Kiegészítő műsor:

Halálugrás
Kiváló nagy cirkusz film 10 felvonásban. 

Főszerepben: Werner Krasz és Jenny Jugó.
a
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FÜGGETLEN MAGYARSÁG 1929 május 11.

it mmii "agy-Ii6U mére,ű
eprenként. — Kisméretű 51 Pengő

Bajai és Kabdebó
Nemzetközi Gépkereskedelmi és Shell kőolaj r.-f. képviselete. — Mátyés király-tér 6. (Cukor-ház) 

Studebaker és Praga autók, Wahés traktorok, Sheíi petro^um, benzin, gázolaj, sutó olajok
gépolajok. Elismert kiváló minőség Olcsó árak. - Benzinkút az üzlettel szemben (készítés alatt)

Ideál kerékpár
Értesítés! 4 szobás la kas

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy j mellékhelyiségekkel
Baján, Czirfusz Ferenc-uíca augusztus 1-rt kiadó

teljesen felszerelve pengőért kapható142
Bohner és Társai cégnél, I
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 253. |

Recska zenei -Lola
növendékeinek hangversenyét

május hő 14-én, Pedden
este 8 órakor tartja a Nemzeti 

Szálló nagytermében.
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KAPHATÓ: ||

SINGER VARRÓGÉP!
RÉS ZVÉNY-TÁ R SASA G

Baja, Erzsébet kir-né u.10 \

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
6RÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

1. szám alatt
lakatos műhelyünket

DIENST ÉS ILLÉS
cég alatt megnyitottuk.

cégünk a mai technika legmoder­
nebb gépeivel és villamos erőmeghaj- 
tásra van berendezve s így minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig:
fekete és zománcozott asz tál-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kétünk 
tisztelettel

Dienst Lajos és Illés György.

Árpád-utca 40. sz. alatt. Bőveb­
bet Árpád-utca 11,

Egy ttijesen jőkarban lévő

feher leányszoba
eladó.

Erzsébet kiráíyné-u, 50.

Zongo |«Tíi d-

rövid kitűnő hangú olcsón 
eladó. Petőfi u. 27. sz.

Saját gyártmányú

Ll:
olcsón Kaphatók.

UTRY Pál Fial
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2-80.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Május 6-tól május 13-ig 
retjei fél ti éráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
ki ügysletss gyógyszertár 

vesárnap délután is nyitva áü 
f közönség reítdelkczás^re.

Monogrammhimzést
kelengyék monogra­

mozását esetleg 
háznál is 

vállalok.
Cim a kiadóban.

Mielőtt
sodronykerifés-
szükségletét beszerezné, kérjen 

áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u 38. Tel. 280.

Könnyű, törhetet­
len, viharáilő, fagy,
víz és tűzmentes 

a valódi

Matschek-féie
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Z&dor
Oszkárnál

Baja,
Sugovlca part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajfójin baja“


